

放风筝

新建路小学
四年六班 王晔开
小记者证号:J113228

春天到了，一个风和日丽的下午，我和表弟踏着春天的脚步，吹着凉爽的春风，来到公园的草坪上放风筝。已经有很多风筝乘着柔柔的春风，悠闲地在空中遨游了。我们也不及待地要把手中的风筝放上天去。

我们做了简单的分工，弟弟手中握着线轴，飞快地向前跑去，我在后面托着风筝，时刻准备放飞。听到表弟一声：“放手！”我连忙松开了手中的“燕子”，它左右摇摆着身体，慢慢地飞了起来，加入了空中那欢乐的聚会中。

我们抬起头，看着空中各种各样的风筝，真像是动物的聚会啊：“蜈蚣”舒展着身体，“金鱼”抖动着鱼鳍，远处那威严的“老鹰”，默默地注视着草坪上奔跑的孩子们，我们的“小燕子”一会儿向白云招招手，一会儿对太阳公公微笑，玩得不亦乐乎……

放风筝真是太好玩了，我也好想随着风筝一起，载着理想和希望，在天空尽情飞翔！

点评：小记者想象力丰富，语言活泼。在放风筝的过程中，我们可以感受到其中的乐趣。

找春天

山大附小
三年四班 郭奕轩
小记者证号:D113312

春天到了，万物复苏，我和妈妈一起去找春天。

春天是一个暖和的季节，这个时候，花儿盛开了，露出了笑脸；草也绿了，从地下探出了脑袋，正好奇地向四处张望；柳树抽出了绿色的枝条，在风中舞动；人们脱掉了厚厚的棉衣，在阳光的沐浴下活动；动物们也苏醒了，松鼠从洞里蹦了出来，小青蛙从冬眠中醒来，“呱呱呱”地叫个不停，小鸭子也“扑通”跳进了水里……

春天还是一个多风的季节。

有时是大风，有时是微风。春风吹醒了小草，吹红了花朵，吹开了河流。

春天更是一个美丽的季节。这时候，有雪白的梨花，有粉红的桃花，还有金黄的迎春花……各种各样，数也数不清，美丽极了。

春天真美！我希望春天一直留在我的身边！

点评：小记者笔下的春天丰富而又美丽。语言简洁，内容丰富。

美好的小时光

新建路小学
五年二班 谢梦涵
小记者证号:J107352

时光漫漫，许多令人留恋的回忆已经被岁月长河冲淡，不知不觉，我快11岁了。小时候的点点滴滴，不少都已经从我的记忆中淡去。幸好，爸爸妈妈给我留下了不少精彩的瞬间，封印在一张张小小的照片中。

你看，这是我两岁半时的照片，那时候我还住在无锡，一次，大姨带着我和洋洋哥哥去小区附近的梅园玩。恰是初春时节，迎春花开，我和哥哥对石桌旁的那一大丛迎春花爱不释手，那一瞬间被大姨拍了下来。

再看看我三岁时的一张照片。那是爸爸妈妈带我去北京游玩，当然，动物园是一定要去的。照片里，正是柳絮飞扬的时候，草地上铺满了厚厚的一层软絮，我

兴奋地冲进那片草地，柳絮飞扬，像雪一样密，我转着圈，翩翩起舞，觉得自己像冰雪奇缘中的公主爱莎一样。大概是妈妈也觉得那一刻很美，于是有了这精彩的一瞬间！

还有，这是我十岁时的那年寒假，妈妈带着我和妹妹去汾河景区玩，走了一会儿，妹妹喊着累了，我自告奋勇背起了她，她像一只小青蛙一样趴在我背上，我一边走着，一边回头看妈妈，这温情的一幕被妈妈抓拍了下来！

我翻着一张张照片，回望过去的点点滴滴，快乐而幸福，无比享受。时光啊，还请您慢一点！

点评：每张照片都有一个故事，一个美好的瞬间，一个难忘的回忆。照片记载的美好岁月是永不褪色的。



劳动最光荣

九一小学
五年九班 伍祚主
小记者证号:Y102347

今天一早，妈妈就对我说：“儿子，你得锻炼一下自己的独立能力了，你的房间就自己打扫吧！”我犹犹豫豫地说：“行吧。”

我好久没自己打扫房间了。但是，一言既出，驷马难追，男子汉应该说到做到。

嗯，那就先从地板开始吧。先扫地，我拿着扫帚，哼着小曲，心想：不能放过任何一个角落。我眼睛瞪得溜圆，扫帚在地上不停地扫动，柜子底，窗帘后，一个纸屑也不能落下。扫完地，再拖地。我把拖把弄湿，干湿程度刚好，然后把所有扫过的地方拖了一遍，整个房间的地板立刻变得闪闪发光，感觉真不错！

最后再收拾书桌。我把不能用的笔、笔芯、修正带、草稿纸统统丢进垃圾桶，把书分类摆好，从大到小，从高到低，整整齐齐，好像等待检阅的士兵。最后，我把家里的垃圾桶清理干净，大功告成！

不知不觉中，温暖的阳光透过玻璃洒在我身上，我也大汗淋漓，手心渗出了汗珠，我伸了个懒腰，看着干净的房间，感觉神清气爽，舒服极了。累并快乐着！

点评：这篇文章写得非常细致。亲身经历就会写出真情实感。

给眼睛道歉

杏花岭小学
四年二班 张浩珑
小记者证号:H101275

前些天整理书桌的时候，我翻出了一张皱巴巴的稿纸，展开一看，不由得流出了眼泪。

那是一封给眼睛的道歉信，是我第一次被查出近视后写的。那个晚上，我一直茫然地看着体检表上那触目惊心的数字，欲哭无泪。配了眼镜后，我写了这封道歉信，向它们道歉，并决定不再让它们受损。

为了实现我对眼睛的承诺，我开始改变，忍痛放下了最心爱的课外书，加入了户外活动，打羽毛球、游泳，或是和同学们玩耍，保证每天的户外活动时间。周末去爬山，让眼睛在一大片一大片绿色里休养，经过一系列的努力，我的视力终于保持住了。我想对眼睛说：“我会继续坚持！”

希望小朋友们都能好好爱护眼睛。它是身体最精密的器官之一，非常娇气，一旦受伤害，就会让我们看东西模糊起来。请牢记我的小妙招：坐姿要端正，阅读勿太久，光线要充足，书距应适中，电子产品要限时，瓜果蔬菜不挑食。

点评：小记者给眼睛写道歉信，表明了自己的态度。保护好你的眼睛，用它来看世界的美好！



太原晚报 | 15 版

点评：生活是一部无字的书，每个人都有自己的读法，每个人对生活的感悟也都是不同的。以你特有的方式，去感悟成长吧！

感悟成长

山西省实验中学
1906班 郭令仪
小记者证号:Y213049

人一生的旅途，伴随着心智的成熟和处事态度的改变，我们逐渐失去了孩童时的那份未经人事的洁白。如同宫崎骏所言：“成长是一笔交易，我们都是用朴素的童真与未经人事的洁白交换长大的勇气。”于精神之蜕变的过程中，我们感悟每一个成长的境界。

于精神之蜕变，在人的成长历程中珍贵而重要。我们纵其一生就在不断地追求精神的成长，如今在这物欲的时代，精神成长也就越发的重要。古代先贤就曾教诲我们“不以物喜，不以己悲”的处事深远，豁达淡然；“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”的遗世独立，卓尔不群；“亦余心之所善兮，虽九死其犹未悔”。表现了诗人对美好理想执着追求的精神。列夫·托尔斯泰也曾把精神的成长比作人类被赋予的工作，它给我们的是一个经历，是我们作为人类要去奉行的，是必要的。

于精神之蜕变，历经不同的成长境界。当我们在不同精神成长境界中留下我们的足迹时，往往你会发现这是循序渐进的。冯友兰说过“人生有四种境界：自然境界、功利境界、道德境界、天地境界。”既有本能或习惯地做事，转变到意识到为自己做点什么，再由己而转变到为社会做点什么，最高境界便是对社会整体之上的一个更大的整体做点什么，了解所做的意义并自觉地去做。一种种成长境界，如层层阶梯，通往的是人更高更宽阔的格局与眼界，递进的是人更高的自我修养。

于精神之蜕变，感悟我们作为新时代青年的成长境界。在我看来，我们的精神成长应追求更高的境界，不是局限于关注自我的发展，止步于功利境界中，而应当开阔视野，学会为他人、为社会做些什么，将自身的命运和国家命运紧密相联，为中华民族的伟大复兴贡献出自己的力量。

诚然，精神的成长源自于我们的本心，切忌贪图修养成长的快速提升。蜕变需要时间和精力的滋养，只要我们做好自己，秉持一颗善意有德的心，定会在精神成长的路途中走得更远。

于精神之蜕变，悟成长之境界。我们将在精神成长的路途中，追随精神之光明，一步一步实现我们所期待的成长，最终成为一个精神明亮的人。